

广东省交通运输厅

粤交案函〔2022〕55号

广东省交通运输厅关于省政协第十二届五次会议第20220043号提案会办意见的函

省文化和旅游厅：

民革广东省委员会提出的《关于加快发展我省内河游轮经济的提案》（第20220043号）收悉。经认真研究，我厅会办意见如下：

我厅赞同民革广东省委员会提出的加快发展我省内河游轮经济的提案，支持加强内河游轮产业统筹规划，高标准打造内河游精品航线，丰富水上旅游客运产品。

我厅一直以来重视和支持发展内河游轮发展。2013年印发了《广东省邮轮码头布局规划方案》《广东省游艇码头布局规划方案》，对全省邮轮码头布局和游艇码头布局进行了规划。根据游艇码头布局规划方案，西江流域两岸风光秀丽，胜迹众多，主要景点有新会古兜温泉、砚洲岛、羚羊峡、古塔大桥、大鼎峡、三榕峡、龙母庙、华表石等，上游至广西境内，可同时领略广西西江沿岸众多的风景名胜区。西江通航条件便利、旅游资源丰富，是重点发展内河旅游的区域。西江流域沿线佛山、肇庆、云浮等

市共规划了游艇休闲旅游岸线 24.2km。

目前，我厅结合西江流域旅游产业发展，根据《广东省航道发展规划 2020-2035 年》《广东省水运“十四五”发展规划》，积极推进旅游配套特色航道的规划建设。贺江旅游特色航道前期研究和规划建设工作正在开展。珠三角、西江、北江沿线等港口总体规划都已批准实施，并布局了相应的游轮、游艇休闲旅游岸线。珠三角各市及清远、河源等均建有客运码头或旅游码头，各内河港口也相应规划了客运码头岸线，目前仍有相当体量的岸线暂未开发利用。由于内河客运和旅游产业发展未能达到预期，有些已建码头没有得到充分利用。

下一步，我厅将根据内河旅游及游轮游艇等休闲产业发展需求，指导和支持地市政府稳步推进相关游艇码头岸线使用申请和码头建设等工作，加快发展西江、北江等水上旅游黄金线路，助推广东旅游事业发展。

以上会办意见可全文公开。

专此函达。

广东省交通运输厅

2022 年 3 月 30 日

(联系人及电话：张俊峰，83730563)

公开方式：主动公开

抄送：省政府办公厅，省政协提案委。